

# 福建男合肥讨欠债讨成被告

## 非法拘禁欠债人,人家欠80万,他“拿”100万

星报讯(记者 王伟伟) 欠债人不还钱,福建债主韩某于是邀来几名湖北小伙,来合肥非法拘禁欠债人股某,并使用暴力手段逼问其银行密码,不仅将对方欠自己的80万元取走,还多“顺走”了股某20万元。5月21日,长丰法院开庭审理此案。

### 男子伙同他人来肥拘禁欠债人

被告人韩某,45岁,福建人,高中文化;被告人刘某,绰号“昆仑”,23岁,湖北人,无业;被告曹某,24岁,湖北人,无业,曾因盗窃罪获刑六个月。

经依法查明:2011年7月份,被告人韩某以向被害人股某讨要80万元欠款为由,邀约被告人刘某、曹某、何某(除股某外,三被告另案处理)到合肥寻找被害人股某,并准备折叠刀等工具。

同年8月6日晚,韩某等人经跟踪发现股某人住合肥市庐阳区濉溪路栢景湾假日酒店8楼8020房间。同月7日早晨,韩某等人用刘某的身份证登记入住8013房间,当日上午11时许,刘某等人持作案道具将准备外出的股某控制住,期间,采取抓扯头发、上肢等方式控制股某,将其带至8013

房间,后又转移至8020房间。

### 暴力逼问银行密码,取走百万存款

在房间内,韩某以债务为名向股某索要欠款,股某不得已交出银行卡并说出密码。当日下午,刘某、曹某在韩某的安排下通过取现和转账的方式提取共计21.9万元现金。同月8日凌晨,被告韩某、刘某外出,被告人曹某等二人偷偷带走取回的近20万元现金,连夜包车回到湖北。

当日上午,韩某在房间看守被害人股某,刘某持股某的银行卡和身份证先后通

过取现、转账的方式,从股某的银行卡中再次支取82.9万元。随后,韩某、刘某携带取回的全部现金从栢景湾假日酒店8020房间离开,此时股某才得以脱身。

经查,被害人股某的银行卡在案发期间被取现,转账共计104万余元。

检方指控,被告人韩某、刘某、曹某以索取债务为目的,非法扣押、拘禁他人,犯罪事实清楚,应当以非法拘禁罪追究其刑事责任。庭审中,被告韩某对所犯罪行供认不讳。由于案情复杂,本案并未当庭宣判。



昨日上午,随着合肥市“5·18”法制教育宣传活动的启动,庐阳区政府在老市府广场举办了大型司法、工商、卫生等专业法律集中咨询。图为民警为市民解读常规诈骗手段。

沈静 记者 徐涛 / 文程兆 / 图

## 不说这是正能量,还能怎么夸? 医院保安面对5万元现金 积极寻找归还,失主称是救命钱!

星报讯(朱沛炎 记者 张威) “如果这5万块钱丢了,老婆的病就没法治,真要感谢医院保安。”昨日上午,合肥市民陈先生向本报打来热线电话称,5月19日,他带妻子去合肥市二院看病,钱包不慎掉落,那是给妻子看病的救命钱,好在被医院保安发现,及时归还了他。

事情发生在5月19日中午,丢失钱包的先生姓陈。当天,他妻子身体突发疾病,陈先生急匆匆地从银行取了5万元现金带妻子去了合肥市第二人民医院。然而,由于看病心切,陈先生不慎将钱包落在了B超室外。此时,巡逻保安杨发刚好行经此处,发现座椅上有一个皮包,周围无一人。“是不是谁的包忘拿了?”杨发心想,他在B超室外等候失主。可等了半个多小时也无人前来领取皮包。

据杨发介绍,当时想总这么等下去也不是办法,于是,他将此事报给了当天医院的总领班,并将皮包打开。“乖乖,都是一沓一沓的红钞票,细数下有5万多块钱,另外,还有一个净重75克的金项链一条。”杨发说道,这钱肯定是病人救命钱,必须报警。

很快,民警赶到,并再次前往B超室寻找失主。恰巧,陈先生此时正在B超室外着急地寻找什么。随后,经过询问得知,陈先生所寻的皮包正是杨发捡到的那个。一番确认后,民警将钱包归还给了陈先生,为了表示感谢,陈先生特意抽出500块钱给杨发,但被杨发委婉拒绝。

“这些钱都是给妻子看病用的救命钱,如果丢了我真不知道该如何是好,多亏了保安。”陈先生说道。

## 此事蹊跷 电费单上的名字莫名出错

星报讯(记者 祁琳) 5月20日,家住合肥马鞍山路与望江路交叉口附近一小区的谢先生致电本报热线称,他刚搬新房,第一次收到电费单,却发现电费单上自己的名字写错了,找到售楼部,售楼部说是物业搞错了,找到物业,物业却说是开发商搞错了。

“现在只是收到电费单,就发现错了,那往后,还有水费、燃气费这些单据会不会都是错的,业主肯定不会写错自己名字,那还有经过他们手的,房产证万一也搞错了,到时候可怎么说得清楚。”谢先生表示很焦虑。

记者联系上该小区物业,物业一位工作人员称,在他们物业的资料都是正确的,也不知道是哪里出错了,随后她联系了95598热线,称业主最好带上自己的身份证到供电营业厅更改。

## 委托律师办离婚,不料犯下“重婚罪”

### 诈骗熟人,东窗事发,诈骗罪、重婚罪一个都不少

星报讯(邵诉 记者 马冰璐) 30多岁的鲍某欠人13万元,手头拮据的他骗来熟人的装载机想抵债。岂料这起诈骗案却“牵”出一起重婚案,鲍某竟有两个“妻子”。近日,公安机关以涉嫌诈骗罪、重婚罪将其移送庐阳区检察院审查起诉。

### 骗来熟人的装载机抵债

去年9月份,被债主多次催讨13万元债款后,手头拮据的鲍某灵机一动,打起了熟人王某装载机的主意。他对债主谎称,自己有一台二手装载机(价值5万多元)可以抵债。

而王某恰好让他帮忙留意“干活”机会,他遂谎称,外地一工地要租赁装载机,随后从王某手中骗走装载机和钥匙。之后,他让债主开走装载机。

事后,王某感觉不对劲,多次索要装载机未果后报警。警方在调查这起诈骗案时意外发现,鲍某还涉嫌重婚罪。

### 给律师忽悠被动犯了“重婚罪”

2005年,鲍某与小娟(化名)在池州登记结婚,婚后育有一子。孩子3岁时,他便离开家,从此与小娟很少联系。后来闹离婚,但一直没有办理离婚手续。

2010年,他与小云(化名)结识。

经过一段时间交往,两人决定结婚。结婚前,他找了一个律师帮忙办理离婚手续。过了一段时间后,律师给了他一本“离婚证”。随后,他拿着“离婚证”与小云登记结婚。

直到他和小云的孩子出生后,他回金寨老家给孩子办户口,这才知道那本“离婚证”是假的,给律师忽悠了,此时他才明白自己和小娟并没有离婚,但他没有将此事告诉小云。当鲍某骗了王某的装载机跑了之后,小云一生气,准备和他离婚时,才从民政部门的工作人员口中得知,鲍某的“离婚证”是假的。

## 千里打工身亡,家属获赔61万

星报讯(李泽生 王正茂 记者 马冰璐) 庐江的黄某远赴宁夏打工,在当地某电力安装公司工地上,卸水泥杆时不慎被砸到当场身亡。该公司认为这是意外事故,拒绝赔偿。5月20日,记者获悉,经泥河司法所介入调解,黄某的家属最终获赔61万元。

今年年初,年近50岁的黄某和老乡一起前往宁夏打工。4月23日,他像往常一样在宁夏某电力安装公司工地上卸水泥杆。当他卸下一根水泥杆时,不幸突然发生,另一根水泥杆因惯性作用向下滑落砸到他,造成其当场身亡。

事后,该公司认为,这是一起意外

事故,并拒绝赔偿。应家属申请,泥河司法所的工作人员遂赶赴宁夏进行调解。昨日,记者获悉,最终在泥河司法所和宁夏当地有关部门的共同努力下,该公司最终同意参照工伤予以赔偿,赔偿其家属工亡补助金、丧葬费等共计61万元。